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KÖZGAZDA,SÁGT, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Felelős szerkesztő és 'laptulajdonos:

Eli 11 ÉR GÁBOR.

Szokatlan jVlen,s(>g.
A város jövő évi költségvetési előirányza­

tát őszinte örömmel üdvözölheti a város hala­
dásának mindem igaz barátja. Erről a költség- 
vetési előirányzatról el kell ismerni, hogy sok 
tekintetben magán viseli a haladás jellegéi. 
Szinte szokatlan jelenség már nálunk egy ilyen 
költségvetés, mert megszoktuk, hogy nem újí­
tunk, nem csinálunk semmit, sőt azt is abban 
hagyjuk, amibe belekezdünk.

A tisztviselők fizetésének rendezése, a 
körkemencze, az uj árusátrak és a lobbi ha­
laszthatatlan építkezések és I eruházások olyan 
kiadásokat képeznek, amelyek sokszorosan 
visszatérőinek az ügymenet javulása és a va­
ros jövedelmeinek fokozódása folytán.

A tisztviselők fizetésének rendezése a tis - 
viselők műn ka kedvének fokozódását, az ügyek 
jobb es gyorsabb elintézését fogja eredményezni. 
Ks ez természetes is. mert odaadó és lelkiis­
meretes munkálkodást csak attól várhatunk, 
akinek munkáját becsületesen megfizetjük. A 
mindennapi elet bizonyítja, hogy a munkát ma 
már minden téren meg kell fizetni. A munka 
és a munkaképesség újabban olyan tőkévé nőtte 
ki magát, amely elismérést követel úgy a szel­
lemi, mint az anyagi téren. A tisztviselő szel­
lemi munkáját tehát meg kell fizetni és mm 
szabad megengedni tovább azt, hogy a város 
csúfjára egy napszámos többet keressen, mint 
egy jogi képesilé: sei ellátott városi tisztviselő.

A körkemencze egy jövedelmező ipari val­
lat lesz a városra nézve, ha jól kezeltetik. De 
e mellett meglesz az az előnye is. hogy ki­
rántja a város közönségét abból a kényelmei­
én és szégyenletes állapotból, hogy idegen vá­
rosokat kell a nyakába venni, ha építkezni 
akar, mert helyben nem kap sem téglái, sem 
cserepet. A körkemenezét okvetlenül meg kell 
csinálni, mert ha a város meg nem csinálja, 
megcsinálják egyesek, s ez esetben be lehet 
zárni ; zonnal a mostani téglavetőt, mert az 
egy pillanatig sem bírja ki a versenyt egy jól 
berendezett körkemenczével.

Az uj árusátrak szépészeti és jövedelmező­
ségi szempontból egyiránt óhajlandók. Ezek is 
busásan meg fogják hozni a beléjük fektetett 
tőke kamatait, sőt bizonyos, hogy kellő értéke­
sítés mellett 10-15 év múlva kifizetik még 
az építkezés költségeit is.

Ezek azok a főbb tételek, amelyeket mi a 
jövő évi városi költségvetésben nagyon fonto­
soknak tartunk.

Ha ezeket elfogadja, megszavazza a köz­
gyűlés, egy nagy lépéssel segíti előre a város 
haladását.

Kar, hogy a tanács csak pótadó alakjában 
gondoskodott ezen kiadások fedezetéről. Meg 
kelleti volna próbálni valami más módot is. 
Próbát kellett volna megint tenni azzal, hogy
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a koz legelőből egy bizonyos terület adassék át 
a városnak. A kettő közt „agy különbség van, 
mert könnyebb ebből az értéktelen és jövedel- 
mezőtlen területből egy darabol közczélra ki- ! 
hasítani, mint a 36°/o-os Riadót megfizetni.

A költségvetés tárgyalása alkalmával kilü-
ml:’ lm&y 11 képviselőtestület igaz barátja-e a 
haladásnak. í

Az iktató hivatal kifos'ese. A városi tanács 
megbízta Márton János városgazdát, hogy a 
Kozigazgatasi iktatói hivatalt festesse ki.

Adomány. A toron tál megyei árvízkárosultak ré- 
sz,‘rt' a lh',fu" kor. segélyt utalt ki a tanács.

K.utalav Keserű lnne rendőr részére a héten 
1 koroi,a hdoncz kisérés, dijat utalt ki a tanács.

KÖZIGAZGATÁS.

Kiutaia«. Veinberger Gábor fakeskedőnek a hé-
ten h-hkor. !)1 liléit utalt ki a lan ács faanyagok
árában.

Elutasított kérelem. Schifter Ignácz keres­
kedőnek a Varosháza alatti bulit,elyiségekre vonat- 
kuZ" "fi’álánlatál elutasította a tanács, „.ni a/.
juveres, feltételek szerint ulúajánlaliiak nincsen 
helyi .

Adom ,ny. \ szamosköródi ev. ref. ogvliáz ré­
szem a héten 3 kor. <,-élyl |i ki a fanács.

Építkezési enge lelyek. A héten Dörgő Mili.-ílv 
•V.. Kovács Gábor és Honig János nvertek épjlko- 
zcsi engedélyt a fanácslól.

Kiutalás. Örvendi Sándor részére a héten 40
ki i> W*. a v*,»! l(.glav,.|, 

szalliott szalmáért.
Adomány. A Királyi,Idái ev. ref templom épi- 

l<'s,‘l'r a 1 kor. adományt utalt ki a tanács
Beterjesztett sz mi ul .sok. A városi házipénztár 

CS a városi gyámpénztár mull évi számadása a hé­
ten betel jcszfctell a vármegyéhez felülvizsgálás 
végeit

Az esküdtek névjegyzéké a héten beterjeszt eted 
a dehreczem kir. törvényszék elnökéhez.

A magyarved,) egyesület érdekében az alispán 
rendelet,-t intézett a héten a hatósághoz 
A rendeletben lel van lüva a polgármester, hogy 
minden lehetőt tegyen meg az egyesület népszerii- 
sitése érdekében. A rendelet további intézkedés 
végeit kiadatott Pénztáros István főjegyzőnek.

A I endörok fizetés felemelés iránti kérelmét 
tudvalevőleg elutasította a vármegye közgyűlése is 
A vármegyei közgyűlés elutasító határozatát a ren- , 
derük megfelebhezték a belügyminiszterhez.

E'utasitott panasz. Kiss finróné Bányai Mária < 
bepanaszolta l ene .1fiz.seI hentest és társait a miatt 
Irigy üzletükben nem tartanak szakértő üzletvezetőt’ 
Bányai Máriának ezt a panaszát a tanács a héten -

Ma mar belátja mindenki, hogy a városi 
tisztviselők fizetését okvetlenül rendezni' kell, mert 
a mai nyomorúságos állapotot a város érdekeinek 
veszélyeztetése nélkül tovább leutaltam nem le- 
l!rl; lvz az "ka aill|ak, hogy a városi tanács javas- 
alat l,(,|yesléssi‘l fogadta a közönség legnagyobb 

11 SZl ’ 1 a j,iv *'slalnak csak cgves részei képezik 
elesebb bírálat^ tárgyát. A javaslat egyik, hibája az, 
l,og\ a segrii c> kezelő személyzet tisztességes di- 
jazásáról nem gondoskodott kellő képen. A segéd 
és kozelőszemf.lvzei fizetését legalább 50 százalékkal 
kellői volna emelni, mert a mai viszonyok között 
!I;)U koronát)/,I mogéini teljes lehetetlenség. I’gy má­
sik hibája a javaslatnak az. hogy emelte a tisztessé 
gesnek mondható lizeleseket is. Ez azért hiba, 
iii' G igy az eddigi aránytalanság megmarad az 
egyes fizetések között, holott az egyik őzéi épen 
az lett volna, hogy ezek az indokolatlan eltérések 
megszűrnének A legnagyobb hiba azondan az, 
liog\ a fizetés rendelkezésre vonatkozó javaslat a 
szervezési szabályrendelet átdolgozása nélkül lett 
megalkotva. A dolgot úgy kellet volna csinálni, 
hogy Hőbb meg kellett volna határozni az. ügykör- 
beos/Já .1 S azután kellet volna megállapítani a fi­
zetéseket. Kétségtelen hibája a javaslatnak az is, 
Imgv a képesítéshez nem kötött állásokat tulma- 
gasan díjazza a képesítéshez kötött állásokkal szem­
ben. Ezeket a hibákat kijavítani a közgyűlés lesz 
l'i\ai\a. amely kétségtelenül megtalálja az utat es-’ 
módot arra. Imgv ez a nagy fontosságú kérdés 
ko/.megnvugvásiR oldassuk me--.

hírek.

elutasította
Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy mindazon 

iparosok és kereskedők, a kik lioszmértékek.-mér- 
legek. gázórák, kőolajmérő készülékek, cznkormérők 
készítésével s forgalomba hozásával foglalkoznak 
ezek szerkezeti rajzát, műszaki leírásával együtt 4 
hónapon belül egyenesen az állami központi mér- 
lekhitelesito magyar királyi bíróságnál nyújtsák be.

Kelt Hajdúszoboszlón 1907 év aug hó 21-én.
Városi tanacs.

Megbüntetett iparosok. A városi tanács, mint 
Hső foku iparhatóság, 5—5 korona pénzbüntetésre 
ítélte Tóth Jakab asztalost. Nagy bajost kőmivest, 
l>ako Mihály czipészt. Molnár Imre kovácsmestert 
Brich Sámuel kereskedőt, Mnliy Dániel építészt és 
Palotai t.yorgv szobafestőt, azért, mert fanonczaikat
110,11 bocsátották fel az iparostar.oncziskola évzáró 
vizsgájára.

— Justh Janos főispins ga. A „Békésmegyei 
Papok“ legközelebbi száma a következő Inrt közölte : 
A kormány a békés megyei főispáni állást, amely 
* a*M v sandor felmentésével megüresedett, Haviár 
Dann-1 országgyűlési képviselőnek ajánlotta fel aki 
azonban nem fogadta el azt. A kormánynak most 
l»r. .lust János a jelöltje, akinek kinevezése már 
legközelebb várható

Lengyel Imre kir. táblai hi ró a múlt héten 
óJOO korona évi illetménynyel nyugdíjazva lett. A 
nyugdíjazás alkalmából őfelsége elismerését fejezte 
ki Lengyel Imrével szemben, az igazságszolgáltatás 
b'iuu tanúsított buzgó és odaadó munkásságáért 
Lengyel Imre ma érkezik haza külföldi útjáról.

— Nagy Zoltán törvényszékibiró a héten pár 
napot jövendő állomáshelyén Szegeden töltött.

- Esküvő. Ge.stner Miksa kir. járásiam 
fczeidiin tartotta esküvőjét Budapesten Weisz Lujza 
úrnővel. Gratulálunk az uj párnak.

- Jeges Janos közgyám a napokban Bikszádra 
utazik par heti fürdői tartózkodásra.

- Fauszt Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató 
10 löki-II varosunkban időzött és vizsgálatot Iártott, 
mind a kút adóliivatalbau.

_____________
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SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ«

— Lajos napja. A dalegylet névnapi vacsorára 
volt hivatalos pénteken este Bélteky Lajos cv. ref. 
lelkész, dalegyleti alelnökhöz. A vacsorát szerenád 
előzte meg, amelyet az utczán nagy közönség halgatott 
végig. A színes lámpionokkal felszerelt dalárdisták 
Tóth Lajos karnagy vezetése alatt nagyon szépen éne­
kelték ez alkalommal Gróf Zichy Géza ismert szere­
nádját. Ezután vacsorához tilt a nagyszámú és díszes 
társaság s igazi szives, magyar vendéglátás mellett 
pompásan mulatott egészen a hajnali órákig. Pohárkö­
szöntőket mondtak: G. Tóth János, Fehér Gábor, 
Pad rali Sándor, Bélteky Lajos, Dr. Grósz Adolf, Závory 
Béla, Pénztáros István, Adler Farkas és többek. Közbe 
a dalárda énekelt szebbnél-szebb darabokat, szóval az 
estély minden tekintetben pompásan sikerült.

— Miniszteri elismerés. A földmivelésügyi mi­
niszter elismerését fejezte ki G. Tóth János rkapitány- 
nak, gazdasági tudósítói minőségben teljesített buzgó
és eredményes működéséért.

_ Áthelyezés Marosi Róbert pénzügyön szem-
ívsz a héten el lett helyezve városunkból I isza- 
csegére. Vele együtt elhelyezték a pénzügyőri
fővigyázót is. .... , • _

— Veszélyas utcza. A Békás titczaja a szó teljes
értelmében veszedelmes utcza, mert az ójeli csavargók 
ott szoktak egymásnak találkát adni. Vasárnap este is 
véres verekedés volt ezen az utczán. úgy, hogy az 
utcza békés lakói nem tudtak aludni a verekedők 
zajától. Felhívjuk erre az utczára a rendőrség figyelmét.

— Megzavart talalka. Sz. J. pénteken este ellá­
togatott az ideáljához G. Zs-hoz, de vesztére, mert a 
felesége észrevette a dolgot, s titánná ment. Mikor a 
megcsalt asszony betoppant a szerelmes párhoz, rette­
netes kavarodás támadt, mert Sz. J-né ütni-verni kezdte 
az urát. Azonban a meglepett szerelmes pár sem hagyta 
magát, hanem lefülelte támadóját s erőszakkal haza 
huzgálva az asszonyt, otthon rázárta az ajtót. Imnck 
az épületes kis jelenetnek még a késő éjeli órákban is 
sok nézője akadt.

— Tisztviselők a polgarmesternel. A városi 
tiiztviselőikar pénteken délelőtt testületileg megjelent a 
polgármester hivatalos szobálváhan, hogy felkérje a 
polgármestert a fizetés felemelési javaslat támogatására.
A tisztviselők kérelmét G. Tóth János rkapitány tu- 
jesztette elő, kifejtvén, hogy a tisztviselőikar szorosan 
ragaszkodik a tervbevett fizetés emeléshez. Kisebb 
fizetésemelést a tisztviselőikar semmi körülmények közt 
el nem fogadhat, mert ez bcláthatlan visszás körül­
mények közé vezetne. Fekete Sándor polgármester 
válaszában kijelentette, hogy a tisztviselőikar helyzete 
szerinte is tarthatatlan, s Így teljes támogatásban fogja 
részesíteni a tisztviselők kérelmét. A fizetés felemelés 
ügye különben határozottan jól áll, mert a képvisel"- j 
testület vezető emberei egytől-egyig belátják, hogy a 
mai szégyenletes fizetéseket tovább fenntartani nem 
lehet, annál inkább, mert a közgyűlés elvileg már régen j
el is határozta a fizetésemelést.

— A kendergyar felalitasa ügyében értekezlet
tartatott ma egy hete, a Közgazdasági Bank ht-ly i- 
ségében, Dr Kovács Bálint elnöklete alatt. Az ér­
tekezlet mindenekétől tudomásul vette a nagy vai- 
sánvi kendergyár megtekintésére kiküldött bizott­
ság jelentését és Mát he László gyártulajdonosnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a küldöttséggel 
szemben tanúsított előzőkeny eljárásáért. Ezután a 
vezérlőbizottság tegjainak számát 150-re emelte fel 
az értekezlet, melynek kebeléből egy 50 tagú vá­
lasztmány alakíttatott. A vezérlőbizottság elnökévé 
Dr Kovács Bálint, alcímükéivé Bélteky Lajos es G. 
Tóth János, jegyzőjévé Dr Grósz Adolf választattak 
meg egyhangúlag. Az értekezleten megjelent gaz­
dák 70 hold kender termelésére tettek kötelező 
ajánlatot tiz évre, s ajánlatukat aláírásukkal bizto­
sították. Végül elhatározta az értekezlet, hogy ti­
zedenként szervezett mozgalmat indít a gazdák közt 
a kender termelésre vonatkozólag, s minden tized­
ben 2-3 megbízott utján gyűjteni fogja A kendet-
termelésre vonatkozó ajánlatokat.

— A Banomkertbe a héten lettek beállítva a
nyári segédhegyőrök. A Debreczen felőli kapun 
Erdei János a Pecze felőli kapun Kerékgyártó Sán­
dor lett a segédhegyőr.

— Vadaszok panasza. A vadászoknak az a pa­
naszuk, hogy nagyon kevés nyúl van a határon. 
Ezt annak tulajdonítják, hogy nagyon sok a tanyák 
közt a kóborgú kutya.

— Próbabál. \ Spitz József tánozmester nö­
vendékeinek próbabálja szerdán este fog meglar 
tátin a Bika-vendéglő nagytermében.

— A „Hajduvarmegyei tűzoltó szövetség“ szept. 
hó 1-ső napján alakul meg Debreczenben. Az ala­
kuló közgyűlésen a helybeli tüzoltóegyletet Erdős 
Lajos főparancsnok és lury József alparancsnok 
képviselik.

— Az egri kirándulásról hétfőn érkeztek haza 
a dalegylet képviselői. Azt beszélik, hogy az egri 
országos dalverseny a szó teljes értelmében nagy­
szabású dolog volt.

— A darazsak állal okozott pusztítás az idén 
is igen nagy a szőlöskertekbeii. A csemegeszőlőt 
már nagy részben elpusztította a darázs, s most rá­
kerül a -air a borszőlőre. A gazdaközönség ilyen 
módon nagyon drágán fizeti meg azt, hogy a ga- 
rágyák helyet mfs kerítést nem csináltat,

— Az óngyilkos levele. B. Szabó István 111-ik 
ti zed beli lakosnak a fia B Szabó Sándor pénteken 
délelőtt, szüleinek lakásán, a ház előtt egy lorgó- 
pisztolylyal agyonlőtt« magát s azonnal szörnyet 
hall. Teliének oka éleluntság voll. A szerencsétlen 
IS éves fiatalember a következő levelet hagyta 
hátra :

Gyászos levél szomorú sorsomról.
Kedves szüleim !

Ne szoniorkódjanak, ne essen nehezen, hogy 
rosszul cselekedtem, hogy elköltözők lul a 
síron családjuk koréból. Se éjjelein, se nappalom 
nincsen, annyira fáj már az én szegény 
szivem a sok nehéz gondtél, hogy nem vagyok 
képes azt feledni. Sokszor még a világomat 
sem tudom, annyira niegelt már a sok gond, 
Nehéz sors ez nekem, azért kénytelen vagyok 
öngyilkos lenni, liánéin azért ne zokogjanak, 
nyugodjanak bele rósz tettembe, meri megunt 
életnek halál a vége. Sokszor kisírtam mái 
magamat, most is sírok annyira, hogy a betűt 
sem vagyok képes jó’ látni. Tisztelem szüléimét, 
testvéreimet, komáimat. Azl megkövetelem, 
hogy a magyar banda kisérjen ki a temetőbe. 
A gyerekeknek 1 Irtot adjanak, de csak a te­
metőbe, meri különben nem jut a gyermekek 
kezébe 'steii áld|a meg mindnyájukat.

Szerető Fiók 
B. Szabó Sa dór.

— Segely iránti kerelnm. Szőlősi Juliánná II 
éves munkaképtelen árvaleány állandó havi segélyért 
folyamodott a városhoz.

— Uj teglaégetötelep. Karika Lajos cserép es 
téglaégetőtelep engedélyezése iránt folyamodott a 
héten a tanácshoz. A kérvény még nem nyert 
elintézést.

— A toronyóra hetek óla állandóan rosszul 
jár. Ez arra indította a városi tanácsot, miszerint 
megbízta G. Tóth János (kapitányt, hogy Borbély 
Károly órást halgassa ki és figyelmeztesse kötelessége 
pontos teljesítésére, tudtára adván azt is, hogy ha 
az óra gondozását elhanyagolj;., annak kezelése el 
fog tőle vétetni.

Erkölcstelen üzelmek. A Szőlősi Mária bódé­
jában esténként erkölcstelen üzelmek folynak. Fel­
hívjuk erre a rendőrség figyelmét.

— A kir. járásbíróság uj kerítését holnap veszi 
át a kir. ügyészség megbízottja. Az uj kerítés ellen 
alig lehet kifogás, mert igazán csinos és erős 
alkotmány.

— Sok a sasiatolyás. A sáskatojás milliárd 
számra található az angyalházi közlegelő szikesebb 
részein. Ebből az következik, hogy jövendőre még 
több sáska lesz, mint az idén volt.

— Az iparvágány tolvjai czitnme! megírtuk, hogy 
az iparvágány sitiéiről körülbelül egy métermázsa 
nehézségű srófol csavartak és lopkodtak le a gye­
pen csavargó pásztorgyermekek. A rendőrség még 
folyton nyomoz ebben az ügyben s amint halljuk, 
ma már 30-ra emelkedett az ismert tettesek szá­
ma. A dolognak rósz vége lesz, mert az e - léle 
küzveszélyü cselekményekre nagyon szigorú bün­
tetést ir elő a törvény.

A bor és hmfogyasztasi adó megváltása ügyé­
ben két értekezlet is tartatott a héten, amelyek kö­
zül azonban egyik sem jutott végleges megálla­
podásra. Pénteken délelőtt lletey Ignácz üszti- 
iigyész személyesen is tárgyalt ebben az ügyben 
Pauszt Elek pénzügyigazgatóval, aki az említett na­
pon városunkban időzöttt. A tárgyalás eredménye- 
amint halljuk, az lett, hogy a további tárgyalások 
alapjául a bárczakünyv adatai fognak szolgálni.

— A III- ad osztályú keresetadó tárgyalását a 
héten megkezdte az e czélból kiküldött bizottság. 
A szoboszlói adózókra holnap és holnapután kerül 
a sor.

— A helyetes állatorvos. Bruck Marcel állat­
orvos már nehány hét óta működik városunkban, 
s amint halljuk, a közönség nagyon meg van vele 
elégedve, fia igy áll a dolog, legjobb volna a he­
lyettes állatorvost rendes állatorvossá megválasz­
tani.

Felhívás. Felhivatnak a szőlősgazdák, hogy 
házi fogyasztásra szánt válható borterméseiket 
szept. 15 ig jelentsék be a városi házipénztárban 
Farkas Bálint fogyasztási adóellenőrnél.

— A varos uj lovai. A város a héten két lo­
vat vett Harsány! Józseftől. Az alku ugv lett meg­
kötve, hogy a város két öregebbik lovát Harsányi 
Józsefnek adták és még ráfizettek a két lóra 400 
koronát.

— Sok a reszeg ember. Vasárnaponként annyi 
a részeg ember a városban, hogy a rendőrség alig 
tud velük boldogulni. Az általános mulatozás a 
nagy napszámnak köszönhető.

— Elveszett egy zsebóra.Aki megtalálja és a 
rendőrséghez heszolgáltatja, jutalomban részesül.

— A macska miatt. Kovács Sándor V-ík tized­
be li lakosnak a macskáját eltulajdonította a szom­
szédja Tékán Lajos, Kovács Sándor visszakövetelte a 
macskát s e miatt szóváltás keletkezett a szomszédok 
között, amelynek az lett a vége, hogy Tékán Lajos jól 
elverte Kovács Sándort. Az ügy a bíróság elébe került.

— Elkergetett végrehajtó. Vári Balázs városi 
végrehajtó a héten foglalni akart Juhasz Fülöp tanyai 
lakosnál valami adótartozás miatt, de Juhász Fülöp 
vasvillára kapott, s megakadályozta a foglalást. Az el­
kergetett végrehajtó másnap rendőri fedezet mellett 
foganatosította a végrehajtást.

fbpmulatsag az erdőn. Folyó évi szept. hú 
1-én, vasárnap délután, a város erdejében népmu­
latság távlatik. A népmulatság d. u 3 órakor kez­
dődik. A közönség szórakoztatása czéljából külön­
böző versenyek rendeztetnek ez alkalommal, igy p. 
lesz : versenyfutás, zsákban futás, lekvái oslepény 
evés és szépségverseny. Az egyes versenyeknél az 
I ső dij 1 kor. a ll-ik díj 50 fillér, Kivéve a szépség- 
versenyt ahol az I-ső dij egy arany gyűrű, a Il ik 
díj pedig ezüst fülbevaló. Este lámpionos kivilágítás 
és fényes tűzijáték. A táncz d. u. 5 órakor veszi 
kezdetét. Beléptidij az erdőbe személyenként 20 
lillér. Élőhely a versenyek lefolyása alatt felnőtteknek 
40 fillér, gyermekeknek 20 fillér. A tánezlielyiségbe 
1 kor. 20 fillér Családjegy 3 Kor. A tiszta jövedelem 
a városi dalárda javára fordittatik. Ételekről és ita­
lokról Stáliler Dániel vendéglős gondoskodik.

Lego'csobb és legelőnyösebb életbiztosításo­
kat ma már egyedül és kizárólag csak az „Első 
Leánykiházasitási Egyleténél lehet kötni. Ezen in­
tó zet teltételei annyira előnyösek, hogy egyetlen 
biztosító intézet sem versenyezhetik vele. ajánlatos 
tehát, hogy azok akik már más intézetnél biztosítva 
vannak, tegyék át biztosításokat az „Első Leány- 
ki házasító Egyletéhez. Az intézet megbízottja 
Hajdúszoboszló és vidékére nézve Fehér Gábor árva - 
széki ülnöknél

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,S/ob«)szló és Vidéké*1-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piac/.i ffls/.er üzlet éhen kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— A városi tisztviselők életkorát és szolgálati 
idejét hivatalosan öszszeirták a héten, mert a városi 
tisztviselők a törvény szerint tagjai lesznek az or 
szagos munkássegélyző pénztárnak.

Értesítés I
A Hajdúszoboszlói áll. polgári iskolában az 1907- 8 

tanév szeptember 1-én kezdődik. A tanulók szabályszerű 
fölvétele szept. 2, 3. és 4. napjain d. e. 8—12-ig az 
igazgatói irodában történik.

A javító, fölvételi és tananyag különbözeti vizs­
gálatok szept. 2-án d. u. 2 órakor lesznek az V. osz­
tály tantermében.

Szept. 5-én és 6-án magánvizsgálatok tartatnak.

_;__ -_fr
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A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 7-én leend, 
mely után a rendes tanítás megkezdődik.

A polg. iskola I. osztályába oly tanuló léphet, ki 
életének legalább 9-ik évét betöltötte s az elemi nép­
iskola IV-ik osztályát bevégezte és azt isk. bizo- 
nyitványnyal igazolja, vagy a fölvételi vizsgálatot siker­
rel kiállja.

A polgáriiskola következő osztályaiba oly tanulók 
vétetnek föl, akik az előző osztályt legalább elégséges 
eredménynyel végezték és erről isk. bizonyítványt tud 
nak fölmutatni.

Fölvehető továbbá bármely osztályba a tanuló, 
amennyiben koránál fogva azon osztályba beillik és a 
megkívánt előkészültségről vizsgálat utján bizonyságot 
tesz.

Az elemi népiskola V. vagy VI. osztályát, vala­
mint a gymnásium és reáliskola valamelyik osztályát 
végzett tanulók csak az előirt tananyag különbözeti 
vizsgálat letétele mellett vehetők föl a polg. ^iskola 
megfelelő magasabb osztályába.

Minden tanuló az intézetbe való első fölvétele 
alkalmával születési és iskolai bizonyítványát, valamint 
himlőoltási igazolványát köteles bemutatni.

Azok, kik már az előző tanévben is intézetünk 
növendékei voltak, csak az iskolai bizonyítványt mu­
tatják be.

Magántanulók fölvétele szept. hóban történik.
A beiratkozás alkalmával következő dijak fi­

zetendők :
1. Beiratkozási díj 2 kor.
2. Tandíj 10 kor.
3. Tandijpótlék rendes tanulóktól 3 kor, magánta­

nulóktól 5 kor.
4. Orsz. tan. nyugdíj 30 fill.
5. Értesítő dij 70 fill.
6. Ifj. könyvtári dij 1 kor.
A tandíj két részletben is fizethető; egyik fele a 

beiratkozáskor, másik fele pedig február 1-én.
Szegényebb sorsú és jó előmenetelü tanulók 

tandíjmentességben részesülhetnek. A szegénységi és 
iskolai bizonyitványnyal fölszerelt s Hajdumegye kir. 
tanfelügyelőségéhez czimzett, tandíjmentesség iránti 
folyamodványok a beírás alkalmával az igazgatónál 
adandók be. — Tanítók fiai szegénységi bizonyítvány 
nélkül is folyamodhatnak tandíjmentességért, ha erre 
különben igényt tarthatnak, azaz, ha legalább általá­
nos jó osztályzatuk van. Azon tanulók, kik a latin 
nyelvet is tanulni akarják, e szándékukat a beiratás 
alkalmával az igazgatónál kötelesek bejelenteni, mely 
jelentkezés a latin nyelvnek egész évre kiható tanulási 
kötelezettségét vonja maga után. — Akik pedig slöjdöt 
akarnak tanulni, azok szept. 9-én Rakottyai László ta­
nár urnái jelentkezzenek.

A rajz, szépírás és ének gyakorlati része, 
továbbá a testgyakorlás tanulása alól való fölmentésnek, 
tiszti orvos által kiállított bizonyítvány alapján, csu­
pán testi hiba okából lehet helye. A fölmentést a kir. 
tanfelügyelő adhatja meg s a fölmentés iránti bélyeggel 
ellátott kérvény a tanév elején az igazgatónál adandó be.

Azon tanulók, kik az önképzőkörnek a tagjai 
óhajtanak lenni, szept. 10-ig jelentkezzenek Kelemen 
János tanár urnái.

Vidéki tanulók csak az igazgató tudtával és 
beleegyezése mellett fogadhatnak alkalmas helyeken 
szállást, miért is ez előre bejelentendő.

Figyelmeztetem a tanulókat, hogy csak teljesen jó 
állapotban levő s tiszta tankönyveket és taneszközö­
ket vásárolhatnak; uj tankönyvek beszerzése végett 
pedig Pólya Mihály tanár urnái kell jelentkezniük.

A hittani kézikönyvekre vonatkozólag az illető 
hitoktató urak adnak utasítást.

Hajdúszoboszló, 1907. aug. 20.
Szécsy Miklós, 

igazgató.

Mi újság a járásban ? j
*

Kútba fűit kis fiú. A szülei gondatlanság áldó- ' 
zatárúl kell beszámolnunk olvasóinknak.

A szomszédos Földesen történt kedden ez a 
halállal végződött szerencsétlenség, melynek áldo­
zata egy jómódú földesi gazda gyermeke, az alig 1 
éves Szabó Kocsi Sándor.

A kis Fiit szülei elmentek a templomba felü- , 
gye|et nélkül hagyták otthon a kis Szabó Kocsi
Sándort. ^

A kis fiú eleinte a szobában játszott, de a fényes 
nyári délelőtt kicsalta az udvarra. Pár perc allat 
hangos lett az udvar a fiúcska ujjongásaitól s a 
szomszédok, mint utólag kiderült, — jó ideig hallot­
ták a gyermek hangját.

Egyszerre csak csend lett. az udvaron s mire 
a szülők haza jöttek, sehol sem találták a magára 
hagyott gyermeket.

Keresték mindenütt de hasztalan. Később a 
gyermek anyja vízért ment s ekkor látta meg kis 
lia holttestét a kutban,

Rémes sikoltással esett össze a boldogtalan 
asszony s ekkor a szomszédok csak nagy ne­
hezen tudták fellocsolni.

A kis fiú holttestét kihúzták a kútból s nyom­
ban értesítették az esetről az elöljáróságot, majd 
Pedig a debreceni kir. ügyészséget is. Az ügyész­
ség a vizsgálatot s a holttest felboncolását elren­
delte.

Tűi. Katona Sándor nádudvari lakosnak az 
udvarán a héten tűz támadt, s nevezettnek a há­
za, egy csomó szalmája és szénája megégett a tü­
zet A károsult 5 éves kis tia támasztotta.

B tang esik i. Nádudvaron a héten egy darab 
féléves, világos pej, kaneza csikó vétetett bitang-

Tüz. Kúti Lajos löldesi lakosnak az udvarán 
a héten tűz tamadt s egy disznóól megégett. A tü­
zet a károsult 4 eves kis fia támasztotta játék 
közben.

Megegeti lovak. Domokos Zsigmond (ölési la­
kos tanyai istállójában a héten az álomszalma 
meggyulladt s az igv támadt tűz következtében az 
ólban levő 8 ló közül kettő megégett. Az álom 
szalmát valami elejtett gyufa gyújtotta meg.

— Lap is. Varga Antal nádudvari lakos a bé­
len szenet rakott ki egy kocsiból a kábái vasúti 
állomáson, s mivel melege volt, letette a mellényét 
a kocsi egyik végéhez. Meglátva ezt Bende Amb­
rus kábái lakos, odasettenkedett és kilopta Varga 
Antalnak a zsebéből az óráját. 8 korona kész­
pénzzel és egy dohányzacskóval egy üt. Az eljárás 
megindult.

Öngyihossag. Domokos Lajosné szül. Autós 
Zsolia löldesi lakos a héten a kútba ugrott s mire 
észi evélték meghalt. I ettél pillanatnyi elmezavarban 
követte el.

— N pgyües tartatik Kábán, szept. hó 1 ső 
napján, d. u 1 órakor, a Kossuth- téren, a követ­
kező programmal:

1. A fokozatos adó.
2. az általános választói jog-
3. Mit akar az újjászervezett szociáldemokrata

párt?

281.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a p.-ladányi kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. 90'3. 
számú végzése következtében Dr. Halász Márton p.-Ia- 
dánnyi ügyvéd által képviselt nádudvari III. temetke­
zési egylet javára Aranyos Laiosné és társai nádud­
vari lakosok ellen 74 kor. 90 fill., s jár. erejéig 1907. 
évi május hó 16-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 820 kor. becsült követe 
kező ingóságok, u. m.: szobabútorok és lovak nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1907. évi V 151/2. számú végzése folytán 74 kor. 99 
fill, tőkekövetelés, ennek 1906. évi deczember hó 31. 
napjától járó 7°/o kamatai l/*°/o váltódij és eddig ösz- 
szesen 57 kor. 55 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Nádudvaron végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1907. évi aug. hó 28-ik 
napjának délutánni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1907. évi aug. hó 15-én.
SZARKA JÓZSEF 
kir. bir. v^rehajtó.

Felhívás
villamos áram bevezetésére.
Két évvel ezelőtt mozgalmat indítot­

tunk a belvárosban a villamos világítás be­
vezetésére, s e czélból tájékoztató költség 
előirányzatokat is díjmentesen készíttettünk. 
Most — miután erre több oldalról újólag 
felszóllittattunk — megismételjük azon fel­
hívásunkat, hogy mindazoknak, akiknek a 
belváros területén világításra, avagy ipari 
czélokra, géphajtásra, villamos áramra van 
szükségük, rendkívül mérsékelt árban bo- 
csájtjuk azt rendelkezésükre, és pedig vilá­
gításra 8 fillérben, géphajtásra 4 fillérben 
megszabott árért Hecktovalt óránként, s 
kérjük erre az érdeklődők szives, meg­
rendeléseit írásban hozzánk juttatni.

A villamos világításnak óriási előnyeit 
bizonyítgatni minden más világítási mód 
felett, ma már úgyszólván túlhaladott állás­
pont. Legjobban bizonyítja ezt rohamos ter­
jedése, mely már Magyarországban is álta­
lánossá vált. Iparosoknál pedig ez a mellett, 
hogy egyik legolcsóbb, egyszersmind párat­
lanul álló, legkényelmesebb hajtóerő is min­
den hajtóerők között. Bizton számítunk is 
reá, hogy iparosaink saját anyagi javukra 
megragadják az alkalmat, mely boldogulá­
suk egyik főtényezője és biztos eszköze 
leend, s azt saját előnyükre bevezettetni és 
és értékesíteni fogják.

Bár alant írott társaság csupán az 
áram adására vállalkozik, mindamellett kész­
séggel nyújt módot a világítási és erőátvi­
teli berendezések költség előirányzatának el­
készíttetésére is. E czélból egy budapesti 
hatóságilag engedélyezett elektroteknikai vál­
lalattal megállapodásra lépett, hogy ha kellő 
számú fogyasztók jelentkeznek, mindazok­
nak, kik ezt kívánják elkészítteti a beveze­
tési költség-előirányzatot, és pedig ha arra 
megrendelés történik díjmentesen, ha pedig 
megrendelés reá nem történik, úgy a kész 
kiadások és költségek részbeni fedezetére az 
előirányzati összeg 4°/»-ért, a mi azonban 
egyenként 20 koronát meg nem haladhat.

A mennyiben e munkálat már f. évi 
szeptember—októberben kivitelre is kerülne, 
igen kérjük mindazokat, a kik a villamos 
áram igénybevételére magukat elhatározzák, 
ezen elhatározásukat hozzánk mielőbb, leg­
később azonban augusztus hó 30-áig írás­
ban bejelenteni szívesek legyenek.

Teljes tisztelettel 
KÖRNER és TÁRSAI 
gőzmalom és fürdőtelete 

Hajdúszoboszlón.

Gazdálkodók részére
jó szabása magyar és csizmaöltőnyök

legjobb minőségben

GrOofeld Adolf és Tsa
SZABÓ-ÜZLETÉBEN, 

DEBRECZEN, „Kistemplom" mellett.

Favágók figyelmébe.
Várad vidéki erdőbe ölfavágó munká­

sokat keresek. Erdei ölenként K 5.20—5.60 
ár mellett. Vasárnap egy nagyobb csoport 
indul. Aki ezekhez csatlakozni kívánkozik, 
jelentkezzék Debreczen, Bethlen-u. 23.
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Eladó ház és udvar, fi
III. tized 119. számú ház a gátoldalon SS 

szabadkézből eladó. §»
Értekezhetni lehet Ornsteln Dezső 5S 

háztulajdonossal.

Kiadó lakás.
Vágó jános (III. tized) tulajdonát képező ház, 

mely áll 3 szoba, konyha, kamarából haszonbérbe 
kiadó.
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Saját érdeke nwnden földmivelö gazdának, 
hogy jó ekével szántson. Azért eine mulaszsza 
ekészükségletél beszerezni mert c-uik olt lehet 
a valódi

Becher ekét
kapni, a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb 
fizetési feltételek mellett. Kapható még ott 
mindenféle vas szerszám, rudvas, tengely, por- 
landczement, kátrányos papír, elszigetelő le­
mez, kátrány, karbolineum, firneisz, festék, lag. 
Mindenféle fűszer, üveg, porczellán, zomán- 
czozoit lemezedény óriási választékban.

Köles önedény böl nagy raktár.
Kitűnő zamatu Hungária pörköli kávé, a 

mi minden háznál szükséges.
A t. közönség szives pártfogását kéii

tisztelettel

Auspitz Sámuel,
a Veivs bajos házában.

X3^£. Eperjesi cserepkályhák
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlemezek, 

mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy v á I a s z I é k b a n, 
s a legjulányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS IIYVIA
VASÜZLKTKRKN. 

DEBRECZEN, a Bika« szálloda mellett.

Kiadó lakas
Három utczai szobából, konyhából és melléképü­

letekből áitmuri lakás, szept. 1 -éré kiadó.
Értekezhetni lehet Weísz Jenő szikvizgyáros- 

nál, I. t. 43. sz. a.

Két ügyes varróleany
fizetés mellett azonnal felvételik varróintézetemben.

Ugyanott egy |éi kai ban levő varrógép jutányos 
áron eladó.

MAGYAR ZSUZSIKA
női varróintézete 

VI-ik tized 561 szám.

Felhívás
a t gazdálkodók es geptulajdonesokhoz!

Ajánlom vízmentes asztag takaró és cséplő­
gép való ponyváimat, szegedi kender zsáko­
kat, g> apju zsákokat, pokróczokat. zsákkötöző és 

dohányzsinegeket olcsó árban.
Hungária kézi kévekötő 1000 darabonként

15 korona.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyáriraktára, ponyva 

és zsákkölcsön intézete.
DEBRECZEN, Kossuth-utcza, 27. szám.
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21—1907. biz. sz.

Hirdetmény.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság 1907 évi augusztus hó 5-én 2730 
sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel 
közhírré teszi, hogy Ka ha községre vonatkozólag 
az 1886: XXIX, 1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI 
t-vzikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi 
betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, 
a nevezett községben a helyszíni eljárás és pedig 
az. 1891: XVI. t.-cz. 9. ,§.-a értelmében elsősorban 
az azonosítás 1907 évi október hó 2-án és ennek 
befejeztével a további bizottsági eljárás log kez­
dődni.

Ennélfogva felszóllittiatnak :
1. mindazok, akik a telek jegy ző könyvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve okadalolt elől er­
jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a 
kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt je­
leidének meg és előterjesztéseiket igazoló okiratai­
kat mutassák fel.

2. mindazok akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézett szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre

j alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra 
az 1889: XXIX. t.-cz. 15—18. § ai és az 1889 : 
XXXV111. t.-cz, 5., 6., 7. és 9. cj-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték- 
elengedési kedvezménytől is elesnek : és

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszün 
egyéb jog van nvilványkönyvileg bejegyezve úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilváni- 
l.isa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
m mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Hajdúszoboszlón, 1907. augusztus hó 6-án.

Herczeg Tihamér Gerstner Miksa
betétszerkesztő kir. járásbiró
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CLAYT9H t tHUTTLCWOFTH

CLAYTON A SHUTTLEWORTH
HuUapeat, Váozl.kUrút 08.

ál»«l a Itgjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzeséplőgépi
SZ,a'T4a,ka5al0,ZÓ,k- j^8ány csíplö*épek, lóhere cséplők, tiszt 

io ták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjté 
boronák,

k sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
ifik. i2ec„ ,®vagék répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 
IPX őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
TO. ekck is minden egyéb gazdasági gének.

Kölcsönök
kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosi- 
ték ellenében előnyös teltételek mellett.

Egy törzsbetet valtasaval, - mely heti 
50 fillér, - minden kölcsönkérő 100 ko­
rona hitelt élvezhet

Ezen hetenként (vagy havonként) fize­
tendő 50 fillérben bennlöglaltatik a kamat Is. 

Kamatot tehát külön nem kell fizetni.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
DEBRECZEN, Csapó-u. 1., l-ső emelet.

Nyom. Plón Gy., H.-Szoboszló.


